Chapitre 5 : Comment l'entreprise crée-t-elle de la valeur ?

Documents de travail

I. Comment l’entreprise mobiliste-t-elle des facteurs pour produire ?
http://www.dailymotion.com/video/x39rgm_salon-du-chocolat-fabrication-infot_news#.UOQXSeTeKSp
1. Recensez le principaux pays producteurs de cacao
2. Quel est le nom de l’arbre à l’origine du chocolat ?
3. Qu’est-ce que la cabosse ? 
http://videos.doctissimo.fr/recettes/recettes-de-noel/fabrication-boite-chocolats-noel-fauchon.html
4. Dans la chocolaterie recensez tous les éléments nécessaires à la production du chocolat

5. Après avoir étudié les définitions ci-dessous, complétez le tableau en plaçant les éléments de la question 4
Les facteurs de production, le travail et le capital sont les ressources nécessaires à la production

Le travail est une activité humaine qui donne lieu à une contrepartie : le salaire.

Le capital technique est constitué par l’ensemble des biens nécessaires à la production d’autres biens. Il comprend :
-les capitaux circulants : l’ensemble des biens détruits ou profondément transformés au cours du processus production : énergie, matières premières, produits semi-finis.

- les capitaux fixes, constitués par l’ensemble des biens de production durables utilisés par l’entreprise.

	Facteur travail
	Facteur Capital

	
	Capital fixe
	Capital circulant

	
	
	


6. La chocolaterie  vient de signer un contrat important avec un acheteur étranger  et se demande si elle doit investir dans de nouvelles machines ou au contraire embaucher du personnel supplémentaire pour la fabrication de chocolat.
plusieurs solutions sont possibles

Solution 1 : embaucher 6 salariés et acheter 1 machine

Solution 2 : embaucher 4 salariés et acheter 2 machines

Solution 3 : embaucher 2 salariés et acheter 3 machines
(Le coût horaire d’un salarié ou coût de travail est de  35 €

(Le coût horaire d’une machine ou coût du capital est de 60 €

 Calculez le coût de la combinaison productive en complétant le tableau ci-dessous. 

	Combinaison productive
	Coût du travail
	Coût du capital
	Coût de la combinaison productive

	Solution 1
	
	
	

	Solution 2
	
	
	

	Solution 3
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Quelle solution sera alors choisie par La chocolaterie  et pourquoi ?
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II. Quelle valeur l’entreprise crée-t-elle en produisant ?

7. indiquez les montants de la production vendue (chiffre d’affaire) des consommations intermédiaires puis de la valeur ajoutée de la plantation de cacao et de la chocolaterie en complétant le tableau. Vous utiliserez les données des documents présentés ci-dessous
	
	Plantation de cacao
	chocolaterie

	Chiffre d’affaires (CA)
	
	

	Consommations intermédiaires (CI)
	
	

	Valeur ajoutée
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La production de la chocolaterie

Cette année, 1a chocolaterie a vendu 892 000 tablettes de 100 g,

Elle a utilisé les biens et services suivants
pour réaliser chacune des tablettes de chocolat :

- Féves de cacao : 0,14 €

- Lait: 0,02 € Pour fabriquer
, 100 g de chocolat, if faut

- Sure: 0,18 € environ 80 g de feves

- Frais de transport : 0,12 € de cacao.

- Dépenses de publicité : 0,11 €

- Energie consommgée pour la production : 0,06 €
~ Emballages divers (carton, aluminium) ; 0,05 €

Chacun des biens et services produits La valeur créée par une entreprise est

par une entreprise a une valeur marchande, 1a différence entre le prix de la production
un prix, de méme que lensemble des biens vendue et le coit des consommations

et services qu'elle a consommés pour intermédiaires utilisées. On la nomme

sa production. «valeur ajoutée » (VA).

Le prix de vente des uns représente

le coGt des consommations VA = Valeur de la production

intermédiaires pour les autres. - Valeur des consommations intermédiaires





source : Nathan 
8. Maintenant, vous êtes en mesure d’identifier la formule qui permet de calculer la valeur ajoutée  en cochant la proposition qui vous semble exacte :
( Valeur ajoutée = production + consommations intermédiaires

( Valeur ajoutée = Consommations intermédiaires – Production

( Valeur ajoutée = production – Consommations intermédiaires

III. Comment est répartie la valeur créée par l’entreprise ?
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10. A partir des documents ci-dessus répondez aux questions et complétez le tableau
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- valeur des consommations intermédiaires :

Calculez le bénéfice réalisé par la chocolaterie (recettes - dépenses) :

Complétez le tableau du partage de la valeur ajoutée de lentreprise.
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11. Calculez la part des salaires par rapport à la valeur ajoutée
12. Que reste-t-il à l’entreprise ? A quoi lui sert cette somme ?
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